

台民眾赴大陸 疑遭民進黨當局「監控」

需額外填寫個人資料 斥「綠色恐怖」無處不在

【本報訊】當局陸委會6月底宣布提升赴大陸及港澳地區旅遊警示為「橙色」。近日有島內民眾透露，他在赴大陸前，在桃園機場被陸委會人員徵詢填寫個人信息，質疑難道是被「監控」嗎？他批評民進黨當局的「綠色恐怖」無處不在。填寫完個人信息後，陸委會人員還送一張50元新台幣（約12港元）的超市購物卡，他認為台當局是浪費納稅人的錢。

【大公報訊】據台媒報導：島內在民眾日前在網上發布一段在桃園機場搭機到上海，候機時被陸委會人員徵詢填寫相關信息的視頻。該民眾稱，「綠色恐怖」的手也深入到台灣的機場，直接針對這些要去大陸的人。對此，有島內網友評論說，「製造恐慌加監控，還要收集詳細個人資料，且只針對去中國大陸，賴當局真是無所不用其極，民進黨自己怕，卻要台灣人都要怕，好笑。」還有人說，「真是莫名其妙，我往來大陸20多年，不做違法的事，會出什麼事？」

台青讚大陸旅遊好玩

最近島內有網絡博主在街頭訪問台灣年輕人是否會害怕到大陸旅遊。有18歲的台灣女生受訪時笑言自己才剛剛從四川成都旅遊回來，感到很安全，當地人也很熱情，自己完全不會「害怕」。若未來有機會，她希望去上海看看，因為覺得這個城市很漂亮，也有很多朋友在上海。另一名16歲的台灣女生表示自己只在兒時去過大陸，現在非常傾向到大陸旅遊，她想要去湖南、海南或者到東北冰雪大世界，感受不一樣的風土人情。

至於大陸發布「懲戒台獨22條」會否影響赴陸旅遊意願，有台灣年輕人直言「不會」，因自己不是「台獨」。他希望未來能去重慶旅遊，感受它的「5D魔幻感」，以及品嚐地道的重慶火鍋。

曾力挺民進黨的台灣「網紅」鍾明軒日前發布半年內第二次赴大陸旅遊的視頻，他直言大陸食物好吃、環境乾淨、移動支付「炸」方便、當地民眾也很熱情，一改曾經的偏見，自己更喜歡大陸了。

曾痛批台灣「去中化」課綱的女教師區桂芝近日也和20餘位台灣青年藝術家來到重慶、成都兩地參觀、交流。區桂芝表示，大熊貓、杜甫草堂、三星堆、大足石刻等對其有致命吸引力，重慶和成都就像天府之國上兩顆東西輝映的明珠，來到這裏看到、感受到、震撼到，讓她心靈激盪，感嘆這是一場「無可比擬的奇幻之旅」。

對於陸委會建議民眾避免非必要赴大陸及港澳地區旅行，大陸方面早前表示，民進黨當局這套說法和行徑完全是對大陸污蔑抹黑、對台灣民眾威脅恐嚇的政治操弄，我們強烈反對。

陸生赴台讀碩博士班 招生達成率14年最低

【大公報訊】據中新社報導：2024學年陸生赴台就讀碩博士班15日發榜，計34校共錄取174名，招生達成率僅11.6%，創台灣招學位陸生14年以來最低。

綜合台媒報導，台灣「陸生聯招會」公布，2024學年島內碩博士班招收陸生，共核定1500個名額。博士班計27校共錄取118名，較去年24校錄取142名少24名；碩士班計22校錄取56名，較去年36校錄取334名少278名。去年招生達成率為31.7%。

就各校錄取情況，2024學年以台灣清華大學錄取26人為最多，其次為

台灣大學25人、台灣陽明交通大學17人、台灣師範大學15人、台灣政治大學12人。

「陸生聯招會」指出，今年在台就讀學士班（包括二年制學士班）的大陸應屆畢業生約158人，共55人報名碩士班，約佔35%；碩士應屆畢業生823人，127人報名博士班，約佔15%。

台灣大學政治系教授左正東此前建議，台當局應改善陸生來台待遇，並就保障陸生來台便利性、待遇公平性等配套政策上，跟大陸有關部門協商，重新恢復陸生來台。

儀仗隊撤出台北中正紀念堂 被批政治追殺

【大公報訊】據中通社報導：台「三軍儀仗隊」撤出台北中正紀念堂蔣介石銅像大廳，結束歷時44年的大



▲台北中正紀念堂儀仗隊移步至戶外。圖為14日不少遊客把握最後一天，到場觀賞禮兵在大廳的交接儀式。

廳站哨與交接展示，並於15日上午首度移至戶外舉行。雖然天氣炎熱，仍吸引不少遊客觀賞。

中正紀念堂轉型議題長期以來在台灣存在爭議。由民進黨當局成立的「轉型正義委員會」曾主張撤出「三軍儀仗隊」、更改紀念堂的名稱和用途，還要將大廳的蔣介石銅像移除。根據民進黨此前內部民調，針對中正紀念堂轉型方案，支持者只有25%，不支持者卻達58%，社會普遍反對。中國國民黨批評，此舉是政治追殺，並意圖通過抹殺歷史、改寫歷史的方式推動「文化台獨」，只會分裂社會，傷害民眾。



▲「未來能源領袖」兩岸青年交流營的營員日前參觀遊覽北京的奧林匹克公園、天壇公園等地。中新社

無懼民進黨阻撓 兩岸青年交流熱絡

●7月3日，2024兩岸青年峰會在北京開幕，海峽兩岸各界人士和青年代表約600人出席開幕式。

●7月8日，第七屆海峽兩岸青年發展論壇在杭州開幕，來自海峽兩岸的1000餘位嘉賓和青年代表相聚一堂，共敘血脈親情，共促融合發展。

●7月7日至13日，「探訪星星的故鄉——寧夏青年文化之旅」交流活動在寧夏舉辦。來自台灣16所高校的23名青年，和北方民族大學6名師生以及部分在寧台胞一同前往銀川、中衛等地，感受寧夏經濟社會發展成就和深厚的歷史文化底蘊，在沉浸式互動中走親走近、增進情誼。

●7月8日至13日，台灣東華大學、台灣東吳大學、台灣逢甲大學、台灣大學、台灣清華大學、台灣政治大學等多所高校的40餘名學生，在陝西省西安市參加西安交通大學第十四屆「手拉手心連心，華夏同胞情」研習營。

●7月15日，第七屆台灣高校新聞傳播專業學生暑期來湘「愛·在芒果」實習交流活動在長沙啟動，來自台灣世新大學、義守大學、台灣大學等16所高校的50名學生，將在湖南廣播影視集團旗下的湖南衛視、芒果TV、小芒電商等頻道及單位進行約一個月的實習交流。

大公報整理



無懼台當局「禁團令」 台民眾赴陸熱情高漲

【大公報訊】據新華社報導：2024海峽兩岸台北夏季旅展日前在台北世貿一館開幕。大陸12個省份的文化和旅遊部門及企業共155人參展，為疫後大陸赴台最大規模的交流團組，向台灣民眾展現大陸文旅優勢疊加、深度融合的豐富樣貌。

本屆旅展由海峽兩岸旅遊交流協會（以下簡稱「海旅會」）和台灣旅遊交流協會共同主辦。大陸展區共設75個展位，安徽、黑龍江、江蘇、浙江等12個省份依地方優勢旅遊資源進行特色推介。早在旅展開幕半小時前，便已有大批民眾排隊等候入場。

旅展現場，海旅會推出「跟著影視劇



▲兩岸旅展近日在台北舉行。今年大陸共有七十多個攤位，吸引台灣民眾前往探詢，氣氛熱絡。中通社

去旅行」，以熱播劇《我的阿勒泰》展現新疆四季晨昏的如畫美景；在漢服體驗區，參觀者穿上中華傳統服飾，徜徉於曲水流觴、「蘭亭」氣韻之中；戲曲表演舞台邊，不少民眾駐足欣賞，拍照留念；大陸各省份的展位前，索取旅遊資訊手冊、詢問景點信息的民眾絡繹不絕。

民進黨當局近日對大陸和港澳地區提升所謂旅遊警示，禁止台灣旅行社組團來大陸旅遊的「禁團令」也尚未完全解綁，但難擋台灣民眾赴陸旅遊的熱情。有遊客對記者表示，已經遊覽過大陸的一半省份，還想去看看其他省份的大好山河。

「去大陸旅遊，我們完全不會擔心。」台北市民楊智勇直言。他曾到訪過上海、北京、安徽等地，這次參觀旅展是為尋覓新疆的旅遊信息。大陸各地不同的自然風景和人文遺產令他「去了還想去」，目前已去過大陸六七次，新疆北部是他和朋友籌劃中的下一站。

「台當局所謂旅遊警示沒有強制力，有影響但邊際效應將會降低。事實上，台灣飛大陸的航班目前也基本上是客滿狀態。」台灣中華優質旅遊發展協會理事長李奇岳受訪表示，「禁團令」對台灣旅遊行業會造成經營上的困擾，這是不合理的規定，希望盡快解除。

外交部：勿妄想踩台灣問題紅線不付代價

【大公報訊】據中新社報導：中國外交部網站7月12日公布對6家美國軍工企業和5名高級管理人員採取反制措施的決定。外交部發言人林劍15日在例行記者會上就此進一步指出，任何國家、任何組織或個人都不要妄想在台灣問題上越界踩線而不用付出代價。

林劍當天應詢表示，美國向中國台灣地區出售武器，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報特別是「八一七」公報，嚴重干涉中國內政，嚴重損害中國主權和領土完整。中方依法對近期美對台售武的主承包商及其高級管理人員，以及近年來參與美對台售武和竄台參加「台美防務產業論壇」的軍工企業採取反制措施。

「我要強調，台灣問題是中國核心利益中的核心，是中美關係第一條不可逾越的紅線。」林劍表示，任何國家、任何組

織或個人都不要低估中國政府和人民捍衛國家主權和領土完整的堅強決心、堅定意志和強大能力，都不要妄想在台灣問題上越界踩線而不用付出代價。

根據中國外交部此前發布的信息，中方決定對以下美國軍工企業及高級管理人員採取反制措施：

對安杜里爾公司、海上戰術系統公司、環太平洋防務公司、AEVEX航天公司、LKD航天公司、頂峰科技公司等6家企業，凍結在中國境內的動產、不動產和其他各類財產。對宇航環境公司董事長、總裁、首席執行官瓦希德、納瓦比等5名企業高級管理人員，凍結在中國境內的動產、不動產和其他各類財產；禁止中國境內的組織、個人與其本人進行有關交易、合作等活動；對其本人不予簽發簽證、不准入境（包括香港、澳門）。

飛了20年的「兩顆子彈」

【隔海觀瀾】美國共和黨總統參選人特朗普日前在賓州進行競選活動時遭槍擊受傷，震驚全球，尤其牽動了在千里之外的台島敏感的政治神經。島內輿論紛紛認為，這是發生在台灣20年前的「319槍擊案」的翻版。該案當事人、台灣地區前領導人陳水扁也趁機炒作一番，說「讓他聯想20年前的『319槍擊案』至今無法有交代，檢察官若以辦（台灣海基會前董事長）鄭文燦案件的精神來辦案，早就不知道可以破

幾件『319槍擊案』了，結果至今沒有交代，讓他很遺憾。」

「319槍擊案」堪稱台灣地區選舉史上最大的謎團，也是國民黨心中永遠的痛。2004年3月19日下午，即台灣地區領導人選舉前一天，時任台灣地區領導人陳水扁和副領導人呂秀蓮在台南市金華路上進行競選活動時遭到槍擊。據警方調查，兇手共開了2槍，其中一顆子彈穿過汽車擋風玻璃後擊中呂秀蓮膝蓋，另一顆則擦過陳水扁腹部。3月20日，台灣地區領導人選舉進行投票，民進黨候

選人陳水扁的得票率僅以0.23%的微弱差距擊敗國民黨對手連戰。當時國民黨認為「319槍擊案」激起了民進黨支持者的凝聚力，有利陳水扁的選情，因此懷疑槍擊案是民進黨「自導自演」，但民進黨方面極力否認，並指責國民黨「輸不起」。2005年，台灣警方宣布「319槍擊案」嫌犯是台南市民陳義雄，但由於陳義雄已在案發10天後落海溺斃，所以不予起訴。

俗話說「死無對證」，為何陳義雄要行刺陳水扁和呂秀蓮？是他個人所

為？還是另有幕後策劃者？作案的槍支在哪裏？為何會落海溺斃？這些謎團都隨着陳義雄充滿詭異的死亡而沉入大海。在島內，對追查「319槍擊案」真相最執著的人應該算是呂秀蓮。多年來，她不斷呼籲警方重啟調查「319槍擊案」。至於陳水扁，這些年鮮少公開談論相關案件。今年是「319槍擊案」發生20年，早前他罕見對該案發表看法，但卻不是要求警方追查真相，而是呼籲應盡早結案。他與呂秀蓮截然不同的態度耐人尋味。雖然他當年在槍擊案中受

傷，但傷勢不重，當晚就出院了，而且在槍擊案後，原本選情落後的他在選舉投票日以微弱的優勢勝選，連任台灣地區領導人，可謂「319槍擊案」的「最大受益者」。

台灣「319槍擊案」的真相如何、兇手是否為陳義雄，信者恆信，不信者恆不信。有人說，若沒有那兩顆子彈，陳水扁可能落選，不能連任。但陳水扁連任了，就是「好事」嗎？在第二期，他和妻子涉及貪污、洗錢，最後銀鐐入獄。這便是「福兮福之所倚，福兮禍之所伏」。